

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

服役时,他们用铮铮铁骨护卫山河无恙;退役后,他们更是初心不改,投身公益事业。交城县“兵之行”退役军人志愿者协会的退役军人在危难时刻,始终做到挺身而出,舍小家、顾大家,奋战一线,用实际行动诠释着“若有战、召必回、战必胜”,真正做到——

退伍不褪色 志愿当先锋



吕继峰 安豪

2021年是中国共产党成立100周年,在全党开展党史学习教育之际,交城县“兵之行”退役军人志愿者协会紧密结合党史学习教育,开展退役军人志愿服务系列活动。帮助交城县夏家营镇王家寨村和北关二期菜市场打扫环境卫生;协助县疾控中心在各个车站、人员密集场合进行喷洒消毒液,张贴防疫宣传

册;在第58个学雷锋纪念日之际,组织30余名退役老兵前往交城县景颐养老院为老年人修脚、理发、擦玻璃;清明节期间,在辖区防火工作中勇挑重任、奋勇争先。该协会负责人在采访时说,“作为退役军人志愿者,我们要继续发扬军队不怕苦、不怕累、不怕死的优良传统,真正做到‘退伍不褪色、退役不褪志’,互相帮助、无私奉献、不求回报、勇往直前,用退役军人的绵薄之力,积极做好每一份公益事业,用实际行动,号召和带动更多的退役军人参与到公益事业中去。”

你有问题我来答 你有需求我来办

——市人社局“进社区办实事”推动党史学习教育走深走实走心小记

董艳婷

群众利益无小事,一枝一叶总关情。市人社局在党史学习教育中,把察民情、访民意作为“我为群众办实事”的第一步,组织党员干部深入基层群众、社区、服务对象,广泛听取意见、了解民生需求,聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,聚焦发展亟待解决的痛点难点问题,聚焦长期未能解决的历史遗留问题,切实为群众办实事办好事。

4月6日,市人社局党组书记、局长刘智平带领市创业就业服务中心、职业能力建设科等部门负责人深入离石区滨河街道交通路社区、凤山街道中央公园社区,对接解决市委常委深入基层人大代表联络站开展联系社区群众活动中群众反映的2个突出问题,从解读政策、提出措施、达成共识等方面和街道社区负责人、人大代表、社区居民面对面进行座谈交流。

座谈会上,对智信网络公司负责人、人大代表王瑜提出的软件企业需要人才,相关专业技能的大学生放假的时候找不到相应的实习单位等问题,作出了详细的答复。

“目前,我市已经启动了2021年第一

批就业见习征集市级用人单位有关事项公告,帮助离校未就业高校毕业生和失业青年增强实际工作经验、提升就业能力,各县(市、区)就业见习工作也陆续开始,各类用工企业可关注吕梁人事人才网发布的公告,积极报名,对接招聘见习生。”2021年市人社局将组织5场大型招聘活动,用工企业可与市创业就业服务中心或市人力资源市场联系,发布招聘信息,也可积极参与全省统一的“技能圆梦、就业有位来”系列招聘活动,通过校园招聘等一系列活动,解决用工难的问题。”刘智平现场耐心细致的答复得到与会人员的一致好评。

在离石区凤山街道中央公园社区,根据社区居民乔凤莲提出的关于大学毕业生就业难问题,参会人员展开了热烈的交流讨论。

“在安排就业见习的基础上,我们还定期开发公益性岗位,兜底解决高校毕业生就业;也积极鼓励高校毕业生自主

创业,凡高校毕业生自主创业的可申请政府贴息贷款;有意愿外出就业的高校毕业生,还可参加吕梁山护工赴日劳务输出培训,培训前期所有费用全免,只收取出国服务费,还可以申请贴息贷款,分期偿还。”该局职业能力建设科负责人现场滔滔不绝地讲解起来当前的就业政策。“我们社区共有15000多名居民,社区网格员向每一个居民,建议建立人社部门和社区网格员的联络制度,将招聘会开到社区里面,极大的方便社区有就业意愿的居民足不出户找到工作”。中央公园社区党支部书记范娟娟说出了广大居民的心里话和急事、难事。

座谈会上,市人社局代表对公务员录用考试、事业单位招聘考试、市直单位自主引智招聘、开发公益性岗位、鼓励自主创业、对外劳务输出等高校毕业生就业的几个主要渠道进行了详细的介绍,给人大代表和社区居民提出的问题作了全面解答,在“技能社会进社区”、创新招聘方式等方面达成了共识。



任建宇 摄

吕梁市纪委监委、吕梁市委组织部公布“十个严禁”换届纪律

今年是换届之年,为保证换届工作顺利开展,营造风清气正的换届环境,现将党中央“十个严禁”换届纪律予以公布,请广大党员领导干部严格遵守,也欢迎社会各界向有关部门监督举报。

“十个严禁”换届纪律

- 1、严禁结党营私,对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的,以人划线、任人唯亲、排斥异己的,培植个人势力、结成利益集团的,一律给予党纪政务处分。
- 2、严禁拉票贿选,对通过宴请、安排消费活动,快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金,以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式,在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的,一律排除出人选名单或者取消候选人资格,并视情节轻重给予党纪政务处分,贿选的依法处理。
- 3、严禁买官卖官,对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的,通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的,一律先停职或者免职,并依法依规依法处理。
- 4、严禁跑官要官,对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务、提高职级待遇的,一律不得提拔或者进一步使用,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。
- 5、严禁个人说了算,对以个人决定代替党组织集体研究决定的,授意、暗示、指定提拔调整人选的,

一律取消相关任用决定,并严肃追究相关领导和有关人员责任。

6、严禁说情打招呼,对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的,违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的,一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

7、严禁违规用人,对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配备干部、违反规定程序选拔任用干部的,一律宣布无效,并对相关人员依法依规进行处理。

8、严禁跑风漏气,对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的,一律追究相关人员责任。

9、严禁弄虚作假,对篡改、伪造干部人事档案材料的,在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的,一律予以纠正,并视情节轻重对相关责任人给予组织处理或者党纪政务处分。

10、严禁干扰换届,对境内外敌对势力、敌对组织、敌对势力、宗教学势力干扰影响换届选举的,违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的,以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权、罢免权、被选举权、辞职权或者投票权,侮辱、诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的,一律严肃处理,涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

2021年4月2日

吕梁市贺昌中学开展党史学习教育主题党日活动

本报讯(实习记者王卫斌)3月19日,吕梁市贺昌中学中心组成员赴兴县晋绥边区革命纪念馆、“四八”烈士纪念馆、一二〇师学校,开展“铭记边区丰功伟绩,弘扬党的革命精神”主题党日活动。

中心组成员通过展板,详细了解1937年抗日战争爆发后,贺龙、关向应等率领一二〇师在晋绥边区开展游击战争的感人场面,感受到了在党的领导下晋绥边区军民开展轰轰烈烈的大生产运动和自力更生反扫荡热潮,走进了著名的“晋绥军区礼堂”,诵读了当年毛主席发表的《在晋绥干部会议上的讲话》。在“四八”烈士纪念馆,大家瞻仰了烈士遗像,并在烈士灵前敬献鲜花,鞠躬致敬。在一二〇师学校,参观了纪念南昌起义的钟塔和贺龙纪念馆,深刻体会到老一辈革命家坚如磐石的革命信念,了解了一二〇师学校在开发红色资源,弘扬红色精神方面的具体做法。

此次活动是吕梁市贺昌中学践行学党史、悟思想、办实事、开新局活动的一部分,大家为革命烈士的斗争精神和党与人民血肉交融的深情所感动,感受到了中国共产党伟大的领导力、凝聚力、创造力,达到了“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的学习目的。大家纷纷表示,要从学习中汲取为教育事业贡献力量的精神动力,进一步坚定理想信念,坚守精神家园,锤炼坚强党性,凝聚奋斗的磅礴力量。

专家学者齐聚吕梁学院 共话红色文化传承与弘扬

本报讯(记者 张娟娟)4月1日到2日,由复旦—清华中国特色社会主义新闻学教学研究中心、中国新闻史学会、山西省晋绥文化教育发展基金会和吕梁学院共同主办的红色文化与新闻传播学术研讨会暨《晋绥日报研究文存》首发式在吕梁学院举行。来自晋绥边区老一代革命家后代,《晋绥日报》老报人的后代,各高校和研究机构的一流学者,新闻研究专家,市地党史、文化史研究专家等38位专家学者代表齐聚吕梁学院共话红色文化传承与弘扬。

1948年4月2日,毛泽东在当时中共中央晋绥分局所在地兴县蔡家崖,对分局机关报《晋绥日报》编辑人员和新华社晋绥总分社记者作了一次谈话。今年4月2日,是毛泽东对《晋绥日报》编辑人员谈话73周年纪念日,重温这个谈话,了解其时代背景,探讨其理论价值,认识其在中国共产党新闻思想史上的重大历史意义,对于党史学习教育有着重要现实意义。此次活动,既是吕梁学院庆祝中国共产党百年华诞的重要活动,也是学校党史学习教育的必修一课,更是对以毛泽东同志为代表的第一代无产阶级革命家、爱国者和

民族英雄的深切怀念。

活动中,专家学者共同为吕梁学院晋绥研究中心揭牌。《晋绥日报研究文存》副主编、吕梁学院中文系教师常志刚介绍了书籍编纂历程和目前成果。爱心基金会向吕梁学院捐赠22卷文献书籍《共和国日记》,吕梁学院向基金会赠送“晋绥情怀”匾额,以感谢基金会对接吕梁学院的关心和帮助。新华出版社发来的贺信称,《晋绥日报研究文存》的编纂和出版,既是对红色文化资源挖掘整理的阶段性总结,也是开启持续深入研究的起点,为深入研究晋绥日报史、晋绥新闻史乃至党的历史提供了重要参考,具有重要的学术价值和出版意义。

与会专家学者就红色文化与新闻传播学术研讨和《晋绥日报研究文存》编纂出版进行了主旨演讲。吕梁学院还分别为5位吕梁学院晋绥研究中心顾问、14位研究员兼吕梁学院客座教授以及6位研究员颁发聘书。

新闻专递

反诈骗在行动

邮储银行吕梁市分行 加强防网络诈骗宣传

本报讯 近日,为进一步提高广大人民群众识骗防骗能力,从源头上有效遏制电信网络诈骗案件发生,切实维护广大人民群众群众的切身利益,邮储银行吕梁市分行开展防范电信网络诈骗宣传活动。

活动按照“预防为主、部门联动、广泛宣传、务求实效”的原则,动员全行全体员工积极投身防范电信网络诈骗宣传活动中来,打一场防范电信网络诈骗人民战争,为全市经济社会高质量发展提供安全稳定的社会环境。活动宣传重点以网络刷单诈骗、网络贷款诈骗、假冒客服退款诈骗、杀猪盘诈骗、冒充领导诈骗、冒充公检法诈骗、虚假征信诈骗、网络游戏诈骗、虚假购物虚假服务诈骗、网络婚恋交友诈骗、冒充单位办事人员购物诈骗等12种形式的诈骗手段,采取网点宣传、网络媒体宣传、教育培训、开展无诈骗基层单位创建活动等多种方法进行。为了保证宣传效果,该行还组织专人,不定期深入各县市区、各单位开展督导检查,确保活动的高效落实。

(刘剑恩 闫光辉)

市司法局在教育整顿学习教育环节上功夫足

本报讯 全市政法队伍教育整顿开展以来,市司法局党组高位认识、高标准部署、强有力推动,落实规定动作不打折不走样,坚持自选动作有特色,创新动作有成效,切实将学习的成效转化为推动工作的强大动力,高质量全面完成学习教育各环节各项任务,为查纠整改环节打牢了思想基础和工作基础。

市司法局党组切实把教育整顿作为建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的“五个过硬”司法行政铁军的重大举措,围绕“四大任务”,咬住学习教育环节,建机构、建组织、定方案、明任务、强措施,做好教育整顿的组织保障和工作保障。在市委动员部署会议召开后,第一时间召开全市司法行政系统队伍教育整顿工作动员部署会议,制定出台了全市司法行政系统队伍教育整顿实施方案和律师、公证、司法鉴定行业突出问题专项治理实施方案。加强对基层教育环节的督导,派出13个督导组深入各县局和基层司法所督导,确保系统全员参与,不漏一人。组织专人编印《司法行政队伍教育整顿学习手册》,涵盖了教育整顿全部必读必学和应知应会内容,做到学习手册人手一册,必学内容人人全覆盖,不少内容、不漏动作。开门纳谏,邀请律师、基层法律服务工作者、司法鉴定人员、公证员、人民调解员等召开教育整顿征求意见座谈会。

会。加大宣传力度,在“吕梁司法”公众号开辟了教育整顿专栏,对系统队伍情况进行了全方位宣传报道,利用机关电子屏每天滚动播放教育整顿应知应会内容,推动教育整顿全面展开。

在教育整顿学习教育环节上,突出三个特点。突出学习的参与面。在学习起步时,就注重学习内容全员覆盖,对于长期病休、哺乳产假、外单位借调人员,采取送书上门的方式,发放教育整顿学习内容应知应会知识,全面做到必学内容全覆盖、无死角。注重领导示范引领。利用党组扩大专题学习2次,班子成员带头领学,规定的专题学习讲座和政治轮训,局长亲自备课,学习辅导习近平法治思想,结合机关实际和平时存在的一些不良现象,为全体干部职工讲授了以“坚定理想信念、忠诚履行职责、勇作新时代司法行政工作表率”为题的党课。组织干部职工集体学习交流2次,撰写心得体会15篇。紧盯教育必学内容。在政治教育上,组织学习“延安整风”三篇论著,《论中国共产党历史》《习近平法治思想全面依

法治国》等文章15篇,培训习近平法治思想,全员参加政治轮训、市委书记讲党课;在党史教育上,组织学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神和、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等文章5篇,赴离石区高家沟高级军事会议纪念馆开展“缅怀革命先烈 筑牢政治忠诚”活动,接受革命传统教育;在警示教育上,学习省委书记楼阳生在省纪委十一届七次全会上的讲话精神和、《中国共产党纪律处分条例》等文章9篇,听取市检察院纪检监察组组长陈建国以“党员干部的清廉‘七笔账’”为题的廉政报告,召开警示教育大会学习违纪违法干警忏悔录,开展“学习党内法规,建强组织体系”主题党日活动,到于成龙廉政教育基地接受廉政警示教育。在英模教育上,组织参加全市政法队伍教育整顿英模事迹报告

会,观看政法英模先进事迹宣传片《平安中国之守护者》,临汾监狱李延军先进事迹,开展“跟班先进找差距 忠诚履职勇争先”学习教育活动。从教育整顿开局起,市司法局党组高度重视,注重统筹,力戒形式主义,始终把“为民办实事”贯穿于学习教育环节和党史学习教育的全过程。注重与业务开展相结合,在提升服务群众的满意度上下功夫。在开展2021年“免费法律咨询和特殊群体法律援助惠民工程”上取得新成效。截至3月底,全市公共法律服务机构和法律服务工作者共接待法律咨询4612人次,受理法律援助案件600件,值班律师现场提供法律帮助138件,协助认罪认罚案件138件,通过“12348”法律服务热线接听咨询1156人次。在推行法律援助调解工作上进行探索,加强对行政、民事、疑难复杂案件诉前调解力度,提升

法律援助为民服务水平。目前已成功调解一起涉及二十余万元的工伤赔偿案件,当事人表示谢意特地送来一面写着“法律援助解民忧 公平正义促和谐”锦旗。在12348法律服务热线上开设了周报专刊,建立了值班律师热点提醒事项。四是在边远县市开设远程受理公证办证点上采取试点先行的办法,首先在岚县、兴县试点推行,实现让老百姓少跑腿、数据来说话的公证服务。五是加快推进全市基层司法所设立远程视频会见室,彻底实现服刑、戒毒人员与家属在“家门口”见面。六是在吕梁市委党校组织全市公证律师400余人,举办了习近平法治思想和党史教育专题培训,加强对开展队伍教育整顿的高度认识,推动全市律师公证等行业突出问题整治走深走实,为营造良好的司法环境和法治环境打好基础。(王艳花)

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军